



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年11月  
26 星期二  
甲辰年十月廿六  
总第 10347 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

## 冬季请注意用火 用电 用气安全！



消防安全 人人有责



# 站在历史正确的一边

## ——习近平主席出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问纪实

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 韩梁 陈威华

当地时间 11 月 21 日清晨，当习近平主席乘坐的专机迎着朝霞，自巴西首都巴西利亚腾空而起，2024 年时间最长、路途最远的一次大国外交行动，写入了历史。

凡是过往，皆为序章。

这是“中拉时间”新的开始。习近平主席对秘鲁、巴西进行国事访问，同拉美国家领导人密集互动，中拉关系驶向了更广阔海域。

这是中国同世界关系历史性变迁的又一个新坐标。亚太经合组织（APEC）第三十一次领导人非正式会议、二十国集团（G20）领导人第十九次峰会，两个全球瞩目的多边舞台上，习近平主席发表的重要讲话，描绘了公正世界新愿景，也讲述了中国的立场与行动。

14 日至 16 日，秘鲁利马；17 日至 21 日，巴西里约热内卢、巴西利亚。

这些时光，这些城市，留驻在中外交印里。而中国，“站在历史正确的一边”的抉择与作为，也引领着世界的前行。世界在新的外交故事中，倾听中国，读懂中国：

那里有“以人类前途为怀、以人命福祉为念”的大国情怀；

那里有“推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力”的大国担当。

### 中国故事的世界回响

当地时间 18 日上午

里约热内卢峰会第一阶段会议

攸关世界格局走向也映射世界格

局变迁的 G20 峰会，再一次来到拉美。

里约热内卢，汇聚了代表着全球 2/3 人口、全球国内生产总值的 85% 和全球贸易额的 80% 的世界重要经济体领导人，汇聚了万千聚光灯。

峰会会址位于一座融汇了历史与文明的现代艺术博物馆。一早，人们纷至沓来，有 G20 成员领导人，有国际和地区组织负责人，还有些来自主办方邀请的嘉宾国。

习近平主席几乎是压轴出场。红旗车驶过瓜纳巴拉湾的滨海大道，驶过挥舞中巴两国国旗的欢迎人群。抵达会场时，主持峰会的卢拉总统热情上前迎接，相识已久的两位领导人亲切拥抱。

背景板上，峰会主题格外醒目：“构建公正的世界和可持续的星球”。

公正、可持续，在变乱交织的时代，在百年未有之大变局加速演进的世界，弥足珍贵。一方面，“全球南方”渴望更多、更公平的发展机会，这成为国际上日渐洪亮、不容忽视的声音；另一方面，旧的格局尚未打破，单边主义、贸易保护主义依然在力图阻隔世界。

在“全球南方”所共同面临的发展挑战里，饥饿与贫困问题排在前头。G20 轮值主席国巴西也是从这一角度着眼，作出不同于过去峰会的日常安排：“抗击饥饿与贫困全球同盟”启动仪式暨第一阶段会议。

习近平主席第五个发言。

“从杭州到里约热内卢，我们都致力于同一个目标，即建设一个共同发展的公正世界。”

2016 年，杭州峰会首次把发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置，留下了丰富而宝贵的遗产。8 年间纵有疾风骤雨，中国坚定不移发展自己，锲而不舍引领“全球南方”发展。

中国的脱贫故事，正是全球发展故事中最壮美的篇章之一。当习近平主席讲到“中国已经实现 8 亿贫困人口全部脱贫，提前完成联合国 2030 年可持续发展议程的减贫目标”“我先后在中国的村、县、市、省、中央工作，扶贫是工作的一个重要内容，也是我立志要办成的一件大事”时，很得与会者感佩不已。

彪炳史册的人间奇迹，不仅仅是脱贫经验的积累、脱贫方式的拓新，更让渴望摆脱贫困的“全球南方”，从中国故事中收获信心和希望。

习近平主席娓娓道来：“中国脱贫历程表明，本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神，发展中国家的贫困问题是可以解决的，弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功，其他国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。”

大国之大，在于大格局、大担当、大情怀。

“携手高质量共建‘一带一路’”“落实全球发展倡议”“支持非洲发展”“支持减贫和粮食安全国际合作”“推动全球科技创新成果更多惠及‘全球南方’”“支持二十国集团开展造福‘全球南方’的务实合作”“落实二十国集团‘反腐败行动计划’”“完善高水平对外开放体制

机制，扩大对最不发达国家单边开放”，习近平主席宣布中国支持全球发展的八项行动，被称为近年来中方面向“全球南方”、面向全球发展合作所提政策举措的一次体系式整合。

“中国不追求一枝独秀，更希望百花齐放，同广大发展中国家携手实现现代化。”

“中国始终是‘全球南方’的一员，是发展中国家可靠的长期合作伙伴，也是支持全球发展事业的行动派和实干家。”

习近平主席话音落时，会场爆发出持久的掌声。“一次历史性的讲话。”有与会者这样感叹。多位外国政要向中国代表团提出，可否分享习近平主席的讲话稿。还有国际组织第一时间围绕实施“八项行动”同中方展开对接。

会场外，合影处。东道主打破排序惯例，将习近平主席请到合影中间区域。背景里是里约热内卢的碧海蓝天，又一个历史瞬间被定格。

### 全球治理的建设力量

当地时间 18 日下午

里约热内卢峰会第二阶段会议

第二阶段会议开始，主题是“全球治理机构改革”。

G20 领导人峰会已经走过 16 年历程。同舟共济、应对国际金融危机，勠力同心、共同应对全球气候变化，携手同行、完善全球治理……携手创造的历史，已被历史铭记。

▶▶(下转 2 版①)

前三季度，共接待入境游客逾 129 万人次，同比增长 255.47%；实现入境旅游收入 35854.12 万美元，同比增长 307.61%——

## 张家界入境游热力十足

宁奎

进入冬季，气温骤降，但丝毫没有影响境外游客畅游张家界的心情。

今年以来，张家界入境游持续火爆。数据显示，前三季度，张家界共接待入境游客 129.43 万人次，同比增长 255.47%；实现入境旅游收入 35854.12 万美元，同比增长 307.61%，境外客源地达到 183 个国家和地区。

“张家界”三个字成为“China Travel”关键词

“从手机里看到风景，到把风景装进手机。”11 月 23 日上午，在七星山景区，美国游客迪克恨不得把全部景色都拍进手机，云雾缭绕峰林的美景，让他无比沉醉。

还在读大学的迪克，一直计划来一次“中国之旅”。

制定攻略，他搜索了大量关于“China Travel”的内容，出镜频率和好评度极高的“Zhangjiajie”，成为了他的最终选择，“从我来到这座城市的感受来看，不管是风景还是服务，都配得上这样的曝光度。”

进入 21 世纪以来，韩国长期是张家界入境游的第一市场。今年 1 至 10 月，武陵源景区接待入境游客 57.52 万人次，其中韩国游客 24.97 万人次。

“在韩国，很多与中国有关的店铺，不少使用‘张家界’元素作为招牌。”在市城区“秦大妈”餐饮店用餐的韩国游客朴志勋表示，在韩国，“张家界”几乎已成为旅游的代名词，“张家界地貌”的图片、视频网

络上到处都是。

11 月 1 日，国家扩大免签范围，对韩国等 9 国试行免签政策，将进一步推动韩国游客到张家界旅游的热情。

今年 7 月，一份由 YouTube 平台发布的中国城市视频发布数与播放量的权威排行榜单显示，张家界凭借其独特的自然风光与深厚的文化底蕴，在众多直辖市、省会及超级地级市中脱颖而出，位列榜单第三，仅次于上海与重庆两大直辖市。

这一排名，显示了张家界作为旅游城市，在国际上所拥有的巨大影响力。

影响力体现在数据上：11 月 11 日，张家界出入境边防检查站对外公布，张家界口岸今年成为中西部地区首个非省会城市出入境流量突破 50 万人次的航空口岸，较历史最高峰值 2019 年同期增长 65.5%。

引“国际流量”  
通过外国人吸引外国人

今年 9 月，第十届翼装飞行世界锦标赛在天门山景区开赛，来自 11 个国家的 16 位顶级翼装飞行员参赛，在天门之巅角逐“天空之王”。

作为大赛最大背景的“天门洞”，再次引得全世界瞩目。

在此之前，中国（张家界）国际新杂技戏剧周鸣锣开场，来自加拿大、俄罗斯、法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、英国等 17 个国家的 25 个剧组，上演不同类型不同主题的新杂技秀共 100 余场。▶▶(下转 2 版②)

## 我国森林覆盖率已超过 25%

新华社南宁 11 月 23 日电（记者 杨驰 李欢）国家林业和草原局局长关志鸥 23 日表示，截至 2023 年年底，我国森林覆盖率超过 25%，森林蓄积量超过 200 亿立方米，年碳汇量达到 12 亿吨以上，人工林面积居世界首位，成为全球增绿最多的国家。

关志鸥当日在广西南宁举行的 2024 年世界林木业大会上介绍了这些情况。关志鸥说，我国林草产业总产值超过 9 万亿元，成为全球主要林产品的主要贸易、生产和消费大国。

本次大会以“林木林业、合作共赢——创新引领林木业高质量发展”为主题，来自各林业部门、林木业国际组织、国际知名企业的代表和专家学者参会，近 1100 家企业参加了相关活动。

大会现场签约仪式上，共有 35 个重点林业产业项目进行集中签约，签约金额达 194 亿元。大会还举办各国专家学者主旨发言、院士专家恳谈会、产业交流对接会等系列活动。



11 月 22 日，张家界非遗传习所的演职人员走进永定区尹家溪小学，开展“非遗文化进校园”活动，为师生们呈上了一场集文化知识传播和艺术欣赏为一体的优秀传统文化盛宴。

向彩云 覃冉 摄

## 全国第三届革命老区振兴发展现场经验交流会举行 我市作典型发言

本报讯（通讯员 秦海峰）11 月 21 日至 22 日，全国第三届革命老区振兴发展现场经验交流会在山东省临沂市召开。我市在会上作典型经验交流发言。

宁张对口合作以来，两地全面落实革命老区振兴发展“1+N+X”政策体系，立足“国家所向、南京所能，张家界所需”，聚焦红色文化传承、乡村全面振兴、完善基本公共服务、产业发展、区县结对合作等重点领域，精准对接“发达城市市场+老区城市产品”，“发达城市企业+老区城市资源”，持续强化人员对口交流，完善对口合作体制机制，着力打造南京市民外出旅游首选地，南京农特产品直供基地，对口合作样板高地，推动对口合作区域从南京市逐步扩展到江苏全省，基本形成政府主导、部门协同、区县结对、社会参与的多层次、多领域对口合作机制。

一是坚持文旅打头、辐射带动，打造联动融合样板。建立旅游景区联盟，武陵源景区和夫子庙——秦淮风光带风景名胜区管委会签署战略合作协议，天门山“牵手”秦淮河；我市 10 家红色教育培训机构每年接待培训和研学 10 万人次；恢复开通两地直航，南京途牛网推出“直通张家界”旅游线路，推送给张旅客 8.2 万人次，交易额 2.5 亿元；推出“工会疗

休养”模式，累计接待南京劳模、职工等疗休养 2 万余人次。

二是坚持绿色引领、产业链动，锻造特色产业长板。在南京市开设张家界农副产品展示展销馆，高淳区挂牌成立“源来采桑植”公共区域品牌提货点、秦淮区挂牌“宁张协作消费帮扶点”。江苏 8 家采购单位与张家界特色产品展销中心签订战略合作协议，首批集采金额 4000 万元。推动我市 3 个产业园区与南京市结对合作，立足张家界特色资源，加强与南京科研院所对接合作，推动建设一批契合产业发展的技术转移基地。南京林业大学分别与张家界新瑞生物公司等企业开展产学研合作，达成意向项目 10 个。

三是坚持高位推动、内外联动，筑牢对口合作底板。我市第一时间成立领导小组，设置革命老区振兴发展事务中心，4 个区县、15 个街道与南京市完成结对，实现区县结对全覆盖。建立定期互访、联席会议等机制，形成了政府主导、部门联动、区县结对、社会参与的多层次、宽领域合作机制。

两市各级机关、企事业单位开展对口合作，累计接待 500 多人次。累计接待南京市来张开展主题培训逾 5000 人次。南京市工商联等行业协会组织积极参

与宁张对口合作，累计捐赠 4000 余万元物资。

宁张对口合作以来，两地全面落实革命老区振兴发展“1+N+X”政策体系，立足“国家所向、南京所能，张家界所需”，聚焦红色文化传承、乡村全面振兴、完善基本公共服务、产业发展、区县结对合作等重点领域，精准对接“发达城市市场+老区城市产品”，“发达城市企业+老区城市资源”，持续强化人员对口交流，完善对口合作体制机制，着力打造南京市民外出旅游首选地，南京农特产品直供基地，对口合作样板高地，推动对口合作区域从南京市逐步扩展到江苏全省，基本形成政府主导、部门协同、区县结对、社会参与的多层次、多领域对口合作机制。

一是坚持文旅打头、辐射带动，打造联动融合样板。建立旅游景区联盟，武陵源景区和夫子庙——秦淮风光带风景名胜区管委会签署战略合作协议，天门山“牵手”秦淮河；我市 10 家红色教育培训机构每年接待培训和研学 10 万人次；恢复开通两地直航，南京途牛网推出“直通张家界”旅游线路，推送给张旅客 8.2 万人次，交易额 2.5 亿元；推出“工会疗

休养”模式，累计接待南京劳模、职工等疗休养 2 万余人次。

二是坚持绿色引领、产业链动，锻造特色产业长板。在南京市开设张家界农副产品展示展销馆，高淳区挂牌成立“源来采桑植”公共区域品牌提货点、秦淮区挂牌“宁张协作消费帮扶点”。江苏 8 家采购单位与张家界特色产品展销中心签订战略合作协议，首批集采金额 4000 万元。推动我市 3 个产业园区与南京市结对合作，立足张家界特色资源，加强与南京科研院所对接合作，推动建设一批契合产业发展的技术转移基地。南京林业大学分别与张家界新瑞生物公司等企业开展产学研合作，达成意向项目 10 个。

三是坚持高位推动、内外联动，筑牢对口合作底板。我市第一时间成立领导小组，设置革命老区振兴发展事务中心，4 个区县、15 个街道与南京市完成结对，实现区县结对全覆盖。建立定期互访、联席会议等机制，形成了政府主导、部门联动、区县结对、社会参与的多层次、宽领域合作机制。

两市各级机关、企事业单位开展对口合作，累计接待 500 多人次。累计接待南京市来张开展主题培训逾 5000 人次。南京市工商联等行业协会组织积极参

与宁张对口合作，累计捐赠 4000 余万元物资。

宁张对口合作以来，两地全面落实革命老区振兴发展“1+N+X”政策体系，立足“国家所向、南京所能，张家界所需”，聚焦红色文化传承、乡村全面振兴、完善基本公共服务、产业发展、区县结对合作等重点领域，精准对接“发达城市市场+老区城市产品”，“发达城市企业+老区城市资源”，持续强化人员对口交流，完善对口合作体制机制，着力打造南京市民外出旅游首选地，南京农特产品直供基地，对口合作样板高地，推动对口合作区域从南京市逐步扩展到江苏全省，基本形成政府主导、部门协同、区县结对、社会参与的多层次、多领域对口合作机制。

一是坚持文旅打头、辐射带动，打造联动融合样板。建立旅游景区联盟，武陵源景区和夫子庙——秦淮风光带风景名胜区管委会签署战略合作协议，天门山“牵手”秦淮河；我市 10 家红色教育培训机构每年接待培训和研学 10 万人次；恢复开通两地直航，南京途牛网推出“直通张家界”旅游线路，推送给张旅客 8.2 万人次，交易额 2.5 亿元；推出“工会疗

休养”模式，累计接待南京劳模、职工等疗休养 2 万余人次。

二是坚持绿色引领、产业链动，锻造特色产业长板。在南京市开设张家界农副产品展示展销馆，高淳区挂牌成立“源来采桑植”公共区域品牌提货点、秦淮区挂牌“宁张协作消费帮扶点”。江苏 8 家采购单位与张家界特色产品展销中心签订战略合作协议，首批集采金额 4000 万元。推动我市 3 个产业园区与南京市结对合作，立足张家界特色资源，加强与南京科研院所对接合作，推动建设一批契合产业发展的技术转移基地。南京林业大学分别与张家界新瑞生物公司等企业开展产学研合作，达成意向项目 10 个。

三是坚持高位推动、内外联动，筑牢对口合作底板。我市第一时间成立领导小组，设置革命老区振兴发展事务中心，4 个区县、15 个街道与南京市完成结对，实现区县结对全覆盖。建立定期互访、联席会议等机制，形成了政府主导、部门联动、区县结对、社会参与的多层次、宽领域合作机制。

两市各级机关、企事业单位开展对口合作，累计接待 500 多人次。累计接待南京市来张开展主题培训逾 5000 人次。南京市工商联等行业协会组织积极参

与宁张对口合作，累计捐赠